INSTITUTO SEYA

TALLER DE CONTABILIDAD DE COSTOS ENFOCADO A ADMINISTRACION Y FINANZAS

REFERENCIA: TAL-SEY-CCOST-0001

1) Un banco realiza sus transacciones normales a través de su propia infraestructura, una sucursal y un tercero que cobra por transacción, de la siguiente forma:

[image: image1.png]COSTO INDIRECTO [TIEMPO

CENTRO DE ITIEMPO POR DE LA REQUERIDO

TRABAJO TRANSACCIONES |CANTIDAD __|[TRANSACCION (min) [TRANSACCION (HORAS)

BANCO DEPOSITOS 10000 s 100,00 166 57
RETIROS 3000] 28 200,00 100 00

SUCURSAL DEPOSITOS 10000 08[5 50,00 133,33
RETIROS 3000] 25[% 300,00 12500

TERCERO DEPOSITOS 10000 - 5 200,00 -
RETIROS 3000] N 5 200,00 N





La mano de obra, tanto de la sucursal como del banco es como sigue:

[image: image2.png]CENTRO DE

TRABAJO CANT.EMPLEADOS |SALARIO MES
BANCO 1 500000
SUCURSAL 1 520000





Si se tiene en cuenta que la jornada laboral es de 240 horas, el subsidio de transporte es $ 47.700, la hora extra tiene como multiplicador 1,25, responde:
a) Donde se ven los mejores resultados (en términos de menor costo) con respecto a las 2 clases de transacciones (deposito y retiro)?

b) Que costos son relevantes e irrelevantes para el banco?

c) En conjunto (o sea por unidad de servicios) cual es el puesto de trabajo que le resulta menos caro al banco?

2) En la empresa “EL CARPINTERITO” se producen sillas y mesas, los datos generales de la empresa son como sigue:
[image: image3.png]SILLAS  [MESAS

[ARTICULO 1 1
PRECIO &0| 160

VARIABLES UNITARIOS 1SILLA__[1MESA
MATERIALES
DIRECTOS § 25008 100,00
MANO DE OBRA
DIRECTA 5 1000 1500
CIF 5 5008 5,00
[VENTAS 5 400]% 400

FIJOS TOTALES

[PRODUCCION § 37500000
[VENTAS $  165.00000





Si la estrategia que se tiene es de diferenciación, o sea ofrecer una alta calidad a sus clientes. 

a) Cual es el punto de equilibrio si cada silla se vende a $ 80 y la mesa a $ 160?
b) Si se piensa cambiar la estrategia por una de costos (o sea excelencia operacional) con la cual el costo de las sillas baja en $ 10 y el de las mesas en $ 24, pero igualmente, la demanda cae de 3000 comedores (o sea 1 mesa y 4 sillas) a 2850. Se pide hallar el punto de equilibrio si el nuevo precio de venta es de $ 60 para cada silla, $ 130 para cada mesa y el comedor se compone ahora de 1 mesa y 6 sillas?
3) Una empresa comercializadora de lapiceros tiene la siguiente información relacionada con sus pedidos:
[image: image4.png]ITEM MONTO UNIDAD
DEMANDA 500,000,00 [unidfano
COSTO DE
MANTENER EL
INVENTARIO § 200/$/unid-ano
COSTO DE PEDIR, § 20,000 por pedida
TRANSFORTE § 12.000]por kilo enviado hasta 20kg
5 5.000]por kilo enviado a partir de 20k
PESO DE LA
UNIDAD 0,002 |Kilos





Su proveedor en el exterior le propone las siguientes condiciones si aumenta sus pedidos.

[image: image5.png]PROPUESTA DEL PROVEEDOR
Precio unitario hasta
49999 unidades 5 300)

Precio unitario desde
49999 (excluido) § 298|





El gerente de la comercializadora desea saber si es una buena idea tomar el descuento del proveedor Cual será la mejor opción?.

